



Impulzus

A SZATMÁR - BEREGI KÓRHÁZ LAPJA

V. évf. 1. szám

2002. január



KÓRHÁZUNK VÁSÁROSNAMÉNYI ÉPÜLETE

A TARTALOMBÓL:

A 2001. év eredményei a Szatmár-Beregi Kórházban

2-3. oldal

Magas színvonalú ellátás a megújult szakrendelőkben

4-5. oldal

Bővülő lehetőségek az orvosi szakkönyvtárban

8. oldal

Sikeres előadás a műtőszasszisztensi társulás kongresszusán

10. oldal



**MINDEN
KEDVES
OLVASÓNKNAK
JÓ EGÉSZSÉGET
ÉS SOK SIKERT
KÍVÁNUNK
AZ ÚJ
ESZTENDŐRE!**



KÓRHÁZUNK FEHÉRGYARMATI ÉPÜLETE

A 2001. ÉV EREDMÉNYEI A SZATMÁR-BEREGI KÓRHÁZBAN

A magyarországi egészségügyi intézmények nagy többségéhez hasonlóan a Szatmár-Beregi Kórház számára is nehézségekkel teli év volt a tavalyi, ám az intézmény munkatársai a legnehezebb feladatokat is megoldották. A kórház működőképessége nem forgott veszélyben, sőt számos kiemelkedő eredményt is sikerül elérni, amire joggal lehet büszke a kollektíva. Most, a 2002. év elején arra kértük a kórház főigazgatóját és szakági igazgatóit, hogy röviden emlékezzenek meg a mögöttünk levő esztendő legemlékezetesebb eseményeiről, a sikerekről, a legfontosabb eredményekről. Az alábbiakban ezeket a nyilatkozatokat közöljük.



Dr. Vadász Mária
főigazgató

Legfontosabb és legjelentősebb sikernek azt tartom, hogy az egészségügyi ágazatot jellemző nehézségek és megszorítások ellenére kórházunkban nem torpant meg a fejlődés folyamata.

2001. évben tovább nőtt a betegforgalom mind a fekvő, mind a járóbeteg-ellátás terén. Ez a betegbizalmának erősödését mutatja, melyet számos kiemelkedő szakmai teljesítmény támaszt alá. Megítélésem szerint munkatársaink sokat is dolgoztak ezért.

A szakmai sikerek elérését nagyban segítette az ISO 9001 szabvány szerint kialakított minőségügyi rendszer, melynek tanúsítványát a Szatmár-Beregi-Kórház fenntartásának 5. évfordulóján, 2001. februárjában vehettünk át, és azóta sikerrel auditáltattunk újra.

Az év folyamán tovább folytatódott a kórház rekonstrukciója, és a Megyei Önkormányzat támogatásával megtörtént a fehérgyarmati szakrendelő teljes körű felújítása. Folytatódtak a gép-műszer beszerzések, melynek köszönhetően mára Magyarország egyik legjobban felszerelt, legmodernebb kórháza lettünk. Kiemelkedő jelentőségű volt a rekonstrukció II. ütemére a központi forrásokból elnyert 430 millió forint támogatás, mely lehetővé tette a hátralévő hotelszárny felújításának megkezdését. A kórház üzemszerű működésében, a szakmai és egyéb anyagellátás terén jelentősebb fennakadás nem volt, vér- és gyógyszerhiány nem fordult elő az év folyamán, gazdálkodásunk stabil volt.

Örvendek, hogy orvosaink és szakdolgozóink szinte valamennyi kongresszusi és konferencia igényét, továbbtanulási szándékát támogatni tudtuk. Orvos kollégáink közül egy fő rehabilitációs szakorvos, egy fő klinikai onkológus, egy fő gyermekgyógyász szakvizsgát tett, hárman szereztek illetve honosítottak diplomát a gyakornokok közül, a szakdolgozók között pedig kiemelkedően magas számban szereztek szakképesítéseket.

Sokat fejlődött az informatikai rendszer, melynek következtében ma már valamennyi betegdokumentáció számítógépes feldolgozásra és rögzítésre kerül.

Kórházunk dolgozói számára is elérhetővé vált az Internet, és megtörtént a kórházi számítógépek használói közötti elektronikus kommunikációt lehetővé tevő kapcsolat kiépítése. A házi- orvosi rendszer a felvevőterületen dolgozó házi- orvosokkal történő számítógépes kapcsolattartást és információcserét teszi a mindennapi együttműködés fontos részévé.

A 2001. évben elért eredmények nagyban köszönhetők az egyre jobban összekovácsolódó kórházi kollektívának, az erősödő szakmai és munkatársi együttműködésnek, mely megalapozza bizakodásomat a 2002. évet illetően.



Dr. Simon János
orvos-igazgató

Mint orvos-igazgató sikerként értékelem, hogy megtörtént az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat által a járó- és a fekvőbeteg-ellátó osztályok működési engedélyeztetése, és az Egészségbiztosítási Pénztárral megkötésre került a finanszírozási szerződés. Aktív ágyainkból nem kellett leadnunk, a gyógyító és diagnosztikus osztályok, rész-

leg kapacitásait, kubatúráját meg tudtuk tartani.

Mindenféleképpen sikertörténetnek vélem a Tudományos Bizottság működését. Nagy nevű, a szakmában elismert szakértőket tudunk felkérni az intézményben megtartott tudományos események, pontszerző orvostovábbképző rendezvények előadásainak megtartására. Úgy érzem, hogy ezt a résztvevők is értékelik, ezért ez irányú tevékenységünket a jövőben is tovább kívánjuk folytatni: a 2002. év végéig már elkészült a tudományos program műsorfüzete.

Nemcsak orvos-igazgatóként, hanem belgyógyász osztályvezető főorvosként is sikernek itélem azt, hogy a fehérgyarmati belgyógyászati osztály a 2000. év végére, illetve a 2001. év elejére az ideiglenes helyről, azaz a nővérszállóról vissza tudott költözni a felújított kórházi szárnyba. Igaz, hogy jelenleg még "felemás" módon működünk, hiszen az osztály egyik felének felújítása még hátravan, de ahogy átnéztem a 2000. és a 2001. év statisztikáját, azt láttam, hogy több beteget tudunk ellátni a 2001. évben, mint 2000-ben.

Amennyiben a rekonstrukció folytatódik - márpedig immár minden jel szerint folytatódik és be is fog fejeződni - az osztálynak és a kórháznak a betegmegtartó és betegfelvevő képessége nyilván tovább fog javulni.

Kiemelném továbbá a járóbeteg szakellátásban azokat a tevékenységeket és készségeket, amelyeknek köszönhetően most már a kórház saját felvevő területén kívülről, egyes esetekben még más megyéből is felkeresik betegek kórházunkat.

A kórház 2001. évi működésének alapvető, számomra is meghatározó működési feltétele volt a keretgazdálkodás bevezetése és működtetése. A közelmúltban készíttettem el a belgyógyászati osztály éves jelentését - amit a megyei szakfőorvosnak kell minden évben elküldeni - és ebben jelentős és sarkalatos tényező az, hogy az osztály a gyógyszer- és anyaggazdálkodási keretek betartásával, illetve minimális átlépésével tudott működni úgy, hogy - mint mondtam - növekedett az ellátott betegek száma.

Hangsúlyozni kívánom, hogy mindez a szakmai munka rovására egyetlen egy esetben sem ment.

A kórház működésével, működtetésével és az intézetről alkotott kép javításával kapcsolatban azt kell elmondanom, hogy számomra nagy öröm volt az, amikor a kórházon belül megnyílt egy vényforgalmú gyógyszer-tár, amely elsősorban a szakrendelőben zajló betegellátást tudja szolgálni azzal, hogy általános gyógyszerek és bizonyos speciális, kurrens gyógyszerek is itt, az intézeten belül a betegek rendelkezésére állnak.



Dr. Nagyné Lovász Zsuzsanna
ápolási igazgató

Az elmúlt években - így a tavalyi évben is - a szakdolgozói továbbképzésekkel sikerült egy olyan szakképzettségi szintet elérni, hogy minőségileg a korábbinál magasabb szintű munkát tudunk végezni a kórházban. A szakdolgozók a magasabb képzés megszerzése után nagyobb önállóságot kaptak, több feladatot képesek és jogosultak maguk elvégezni. Örömmel mondhatom, hogy ez a folyamat nem áll meg, a képzések folytatódnak. Nem kis büszkeség számunkra, hogy az országban nincs még egy kórház, ahol a szakdolgozók között létszámarányosan annyian rendelkeznének az alapképzettségre ráépített újabb szakképzéssel, illetve felsőfokú végzettséggel, mint a Szatmár-Beregi Kórházban. Rajtuk kívül tudomásom szerint olyan intézmény sincs, amely a képzést teljes mértékben támogatja; sikerként könyvelhetjük el, hogy a képzések során a kórház fizeti a hallgatók tanfolyami díját, útiköltségét, napidíját és tanulmányi szabadságot bizto-

sít a vizsgákra való felkészüléshez.

Nagy eredmény, hogy amíg országos szinten nővérhiányról panaszkodnak a kórházak, addig nálunk jelenleg nincs ilyen probléma, és sohasem fordul elő, hogy valamilyen alap szakképzettség nélkül vennék fel dolgozókat. Általában szociális ápoló-gondozó képesítéssel rendelkeznek új kollégáink is, akik munka mellett szerzik meg az egészségügyi szakképzésüket.

Az elmúlt évi pótlékemelés az általános hangulaton sokat javított. Valószínűleg mindezeknek is nagy szerepe van abban, hogy a visszajelzések és a felmérések azt mutatják, hogy a betegek is elégedettek a szakdolgozók, ápolók és asszisztensek munkájával és emberi hozzáállásával.

szaldósok, hogy két alkalommal endofinanszírozás jellegű visszajuttatást tudtunk adni a dolgozók körében, egy alkalommal pedig bizonyos fajta jutalmazásra is sor került.



*Tucsáné Elek Éva
műszaki igazgató*

Az elmúlt év egyik legnagyobb problémája, de legnagyobb sikere is az árvízzel van összefüggésben. A katasztrófa első napjától készenlétkben álltunk. A háttér-szolgáltatás részéről mindkét telephelyen sikerült a szükségessé váló gyors kialakításával, berendezésével, eszközbiztosításával a legsúlyosabb gondokat megoldani, és a rendkívüli helyzetben is biztosítani tudtuk a zavartalan működtetés feltételeit. A betegellátás biztonsága nem forgott veszélyben.

A további, legemlékezetesebb eredményeink a rekonstrukcióval kapcsolatosak. Sikeres volt Fehérgyarmaton a szakrendelők átköltöztetése a kastélyépületbe, majd a B4-es szakrendelői épület felújítását követően a visszaköltözés is gondok nélkül zajlott le. Sikeres volt továbbá a gép-műszer csomag tendereztetése.

(Erről lapunk előző számában részletesen beszámoltunk. - A szerk.)

Vásárosnaményban sor került a fizioterápia új helyiségeinek kialakítására, megfelelővé tételére, majd ezután a fizioterápia beköltöztetésére a főépületbe. Mindkét telephelyen megtörtént az irattárak, archívumok kialakítása, amelyekhez a speciális polcokat a kórház műszaki osztályának dolgozói gyártották le.



*Dr. Somorjai Zsolt
gazdasági igazgató*

A 2001. évi költségvetési év legnagyobb sikerének azt kell tartanom, hogy az árvíz és az egyik legsúlyosabb finanszírozási probléma, azaz az Országos Egészségbiztosítási Pénztár (OEP) által történő úgynevezett HBCS-visszanormálás ellenére (április 1-től mintegy 15%-kal csökkentette az OEP az egy eset ellátásához tartozó elszámolási egység mértékét, melynek ellentételezéseként csak 3 hónappal később és kisebb mértékben emelte a hozzá tartozó forintossságot) a kórház talpon tudott maradni, nagyjából teljesíteni tudta a terveit. A nehézségek mellett is sikerként kell értékelnünk, hogy a rekonstrukció tovább folytatódott, illetve nagy eredmény, hogy úgy lettünk év végén null-

A 2001. ÉV EREDMÉNYEI SZÁMOKBAN

A Szatmár-Beregi Kórházban a tavalyi évben 308.096 járó- és 14.156 fekvőbeteg orvosi vizsgálata és ellátása történt meg. Az intézményben 2001-ben 990 kisbaba született. Az elmúlt évben 637 dolgozóval történt az ellátás 46 szakrendelésen és 392 fekvőbeteg ágyon. Az éves költségvetés működési bevétele és kiadása 1.370.000 forint volt.

A SZATMÁR-BEREGI KÓRHÁZ FŐ CÉLKITŰZÉSEI A 2002. ÉVRE

Az Igazgatói Tanács elfogadta a 2002. évről szóló intézményi fő célkitűzéseket, melyeket az alábbiak szerint határozott meg.

Fő cél a missziós nyilatkozatban, minőségpolitikában meghatározottak szerint:

A szakmai szolgáltatások egyre jobb minősége, a betegelégedettség és a Kórház társadalmi, lakossági elfogadottságának, megítélésének növekedése mellett a gazdasági stabilitás megőrzése, a javuló szakmai, technikai és környezeti feltételek hatékony kihasználásával az eredményesség fokozása, a jövőbeni sikerek megalapozása.

Ennek érdekében az alábbi célkitűzéseket fogadjuk el:

1. A betegellátás szakmai színvonalának további emelése, a szakmai szolgáltatási paletta megtartása és lehetőség szerinti továbbfejlesztése
2. A gazdasági stabilitás megőrzése
3. A kórház iránti bizalom, a betegforgalom, betegmegtartó-képesség növelése
4. A minőségügyi rendszer továbbfejlesztése, hatékony működtetése, sikeres felügyeleti audit
5. A kórházi rekonstrukció befejezése a fehérgyarmati B1 épület (hotelszárny) átadásával
6. A betegellátás komfortja, valamint a betegelégedettség növelése
7. Felkészülés a tulajdonosi szerkezet, ellátási struktúra várható változásaira
8. Informatikai, számítástechnikai háttér további fejlesztése
9. Pályázat készítése és benyújtása a Fertőző Osztály rekonstrukciójára és a Kórházi infrastruktúra további fejlesztésére (park, parkolók, utak)
10. Feladathoz igazított dolgozói létszám, képzett, minőségi munkaerő alkalmazása valamennyi kórházi területet érintően
11. Képzések, oktatások, továbbképzési programok, dolgozói elégedettség növelése
12. A területi ellátás egészségügyi szereplőivel hatékonyabb együttműködés elősegítése, szorosabb szakmai együttműködés a háziorvosokkal, civilszervezetekkel
13. Felkészülés a felvevő területet veszélyeztető természeti katasztrófák esetére

Valamennyi célhoz rendelt részletes feladatterv készült, melyben a konkrét teendők meghatározására és a Minőségügyi Tanács által is elfogadásra kerültek. A részletes feladatterv a kórházi belső levelező rendszerben az osztályos e-mail postában olvasható.

MAGAS SZÍNVONALÚ ELLÁTÁS A MEGÚJULT SZAKRENDELŐKBEN

Mint arról lapunkban is beszámoltunk, 2001. október közepétől megújult helyükön fogadják a betegeket a fehérgyarmati szakrendelők. Bihari Istvánnéval, a fehérgyarmati szakrendelők vezető asszisztensével arról beszélgettem, hogy a rekonstrukció mennyiben változtatta meg a rendelők épületen belüli elhelyezését, és ezen kívül milyen más újdonságokkal, a fejlődés milyen jeleivel, bizonyítékaival találkozhatnak a betegek, ha felkeresik intézményünket.

- A szakrendelői épület felújítása milyen változásokat eredményezett a rendelők elhelyezését illetően? Jelenleg hol találhatók meg az egyes szakrendelések? Mennyiben szolgálja mindez a betegek kényelmét?

- A megújult épület nemcsak esztétikailag, hanem funkcionális szempontokat figyelembe véve is magas színvonalat képvisel.

A földszinten található a betegfelvételi iroda, az ideggyógyászati szakrendelő a hozzá tartozó műszeres vizsgáló helyiséggel, ahol EEG (electroencephalographia - az agykéreg sejteinek elektromos potenciálváltozásait regisztráló készülékkel végzett vizsgálat), ENG (electroneurographia - idegvezetés elektromos vizsgálata) és transcraniális (koponyán belüli, agyi ereket érintő) Doppler vizsgálatok elvégzésére is lehetőség van. Csütörtöki napokon, amikor nincs ideggyógyászati szakrendelés, dr. Tóth Mária főorvos nő a röntgenben végzi el a carotis Doppler vizsgálatokat. A földszinten van az ultrahangos vizsgáló, ahol a nőgyógyászati és a szív ultrahang vizsgálat történik, a belgyógyászati szakrendelés általános része és a speciális belgyógyászati szakrendelések: kardiológiai, diabetes, hypertonia és haematológiai szakrendelés. A földszinten található továbbá a sebészeti és a traumatológiai szakrendelés, illetve az ortopédiai és a reumatológiai szakrendelés. (A reumatológiai szakrendelés, csakúgy mint ko-



Bihari Istvánné

rábban, továbbra is az ortopédiai szakrendelővel közös helyiségben, megosztott rendelési időben működik.) A traumatológiai és az ortopédiai szakrendelő között helyezkedik el



EEG vizsgálat előkészülete az ideggyógyászati szakrendelő műszeres vizsgáló helyiségében

a gipszelő helyiség, így azt mindkét szakrendelő használni tudja. A közelmúltban került sor az idegsebészeti szakrendelés beindítására, mely a traumatológiai szakrendelőben működik; itt kéthetente csütörtöki napokon várja a betegeket a Nyíregyházáról kijáró idegsebész szakorvos. U-

gyancsak a földszinten van a gyermek szakrendelő a hozzá tartozó gyermek váróval és mellékhelyiséggel, mely külön bejáraton is megközelíthető a mentőporta felőli oldalbejáraton, így a beteg gyerekekkel nem kell a felnőtt betegek között végigvonulni a hosszú, sokszor zsúfolt váróteremben. Az emeleten, a lépcsőtől jobbra található a laboratórium vérvételi és vizeletvételi helyiségeinek bejárata.

Az emeleten van továbbá a

kórházi dolgozók, valamint más cégek dolgozóinak munkába állásához szükséges egészségügyi alkalmasság vizsgálata, illetve a jogositványok érvényesítését is most már a foglalkozás-egészségügyi szakrendelés végzi. Újdonság, hogy pénteki napokon a pszichiátriai szakrendelő helyiségében logopédia i szakrendelés működik. A logopédus kollega ezen kívül hétfőnként Vásárosnaményban szakrendel. Az emeleten nyert elhelyezést a csontsűrűség-vizsgáló DEXA készülék is. A fül-orr-gégészeti és az audiológiai szakrendelő lapzártánk idejére kialakított ideiglenes helyén működik. A rendelők végleges helye szintén a szakrendelői épület emeleti részén lesz. Itt most van folyamatban a speciális gép-műszer állomány szállítása és beszerelése. A munkálatok elvégzése után, várhatóan egy-két héten belül már ezek a szakrendelések is elfoglalhatják új helyüket. - a szerk.

Mindkét szinten található mellékhelyiség, ami WC papírral, folyékonyszappan-adagolóval és kézszárítóval van ellátva. A mozgáskorlátozottak részére a földszinti WC blokkban külön mellékhelyiség van kialakítva, ahova tolokosival is be lehet menni. A szakrendelők új, egységes bútorzatot kaptak. Mindezen túl az épület átalakításának köszönhetően a váróhelyiség sokkal tágasabb lett, így több széket is el lehetett helyezni. Ez fon-

szemészeti szakrendelés a hozzá tartozó vizsgálóval és kezelő helyiséggel. Az optometria helyisége - ahol a szemüveg-recepteket is ki lehet váltani - a szemészet közelében helyezkedik el. Itt van még a pszichiátriai szakrendelés és a foglalkozás-egészségügyi szakrendelés. Itt történik a

tos, mert amennyiben hosszabb ideig kell várakozni a betegeknek, ezt az időt kényelmesebben tudják eltölteni, nem kell végigállniuk. Rövidesen beüzemelésre kerül a lépcsőfeljáró mellett egy új beteglift is, amely a két szint között közlekedve a laboratórium elérhetőségét és az emeleti szakrendelőkhöz való feljutást teszi egyszerűbbé, könnyebbé.

- A szakrendelők visszaköltözése után növekedett-e a betegforgalom?

- Miután már vannak az elmúlt hónapokra vonatkozó adataink, büszkén mondhatom, hogy a betegforgalom egyértelműen növekedett. A betegek is látják a változásokat, és egy szép, kényelmes helyre - ahol a műszerezettség is a korábbinál magasabb szintű - nyilván szívesebben jönnek. Remélhetőleg visszatérnek hozzánk azok a betegek is, akik látva az ideiglenes működési hely kényelmetlenségeit, a rekonstrukció ideje alatt inkább más kórház szakrendeléseit keresték fel. Kollegáim hozzáállása megfelelő, ők is nagyobb kedvvel dolgoznak az új helyen. Úgy gondolom, hogy az ő kedvességük és szakmai hozzáértésük is plusz vonzerőt jelent a betegek számára. A szakrendelők közelében kialakított gyógyszerár is a betegek kényelmét szolgálja, itt további utánajárás nélkül minden betegünk kiválthatja a számára felírt gyógyszereket. A gyógyászati segédeszközök szintén a szakrendelők közelében, a gyógyszerár mellett válthatók ki.

- Hogyan történik a betegfelvétel, illetve a betegeltetés adminisztrációja?

- A betegfelvétel a földszinti betegfelvételi irodában, számítógépen történik. A három éve bevezetésre került számítógépes rend-



Szemészeti vizsgálat a sötétszobában

szert védi a betegek adatait, mivel a megfelelő szakrendelők csak a belépési kóddal juthatnak hozzá a betegek adataihoz. Akkor, ha egyik szakrendelőből egy másikba is kell menni a betegeknek, nem kell újra sorban állni mint régen a kartonozónál. A betegek adatait a gép archiválja. Az ellátás végén betegeink ambuláns lapot kapnak, amely lap minden vizsgálati eredményt tartalmaz. A betegek ezzel jelentkezhetnek a háziorvosuknál, illetve később bizonyító erejű dokumentumként használhatják, ha más rendelőbe, vagy más intézménybe mennek, ahol a kollegák érdeklődnek a korábbi ellátásokról.

- Milyen képzettséggel rendelkeznek a rendeléseken munkájukat végző szakdolgozók?

- Minden szakrendelőben az ott szükséges szakképesítéssel rendelkező munkatársak dolgoznak, és fontos elmondanom azt is, hogy többen végeztek a közel múltban az eredeti végzettségüknél magasabb, illetve specializáltabb végzettséget adó képzésen. Jelenleg is több kollegánk tanul, és szerez hamarosan újabb szakképesítést. A komoly műszeres vizsgálatok lebonyolítását az ideg-

gyógyászati szakrendelőben elektrofiziológiai asz-

szisztens szakképzettséggel rendelkező kollegánk, az audiológiai szakrendelésen a műszeres hallásvizsgálatokat pedig két audiológiai asszisztens munkatársunk végzi. Az audiológián dolgozó kollegák a közelmúltban szintén megszerzték az elektrofiziológiai asszisztensi végzettséget.

Örömmel mondhatom tehát, hogy a betegeinket magas szakmai színvonalal, esztétikus és praktikus környezetben várjuk..

Szabó Ádám

ÍGY LÁTJÁK BETEGEINK



*Varga Jánosné
Nábrád*

Én három éve voltam itt utoljára. Most az ortopédiai szakrendelésre várok.

Örömmel tapasztalom, hogy nagyon szép lett az egész épület.

Tisztaság van, meleg, és most nincs nagy tolongás sem. Itt sajnos egy kicsit sokat kell várnom, úgy látom, hogy a többi szakrendelésre gyorsabban be lehet jutni.

A laboratóriumban vérvételen és a röntgenben voltam ezelőtt.

Mind a két helyen tíz perc alatt végeztem, remélem, hogy itt sem kell már sokáig ülnöm.



*Pitlu Miklós
Tiszakőröd*

Sajnos mostanában rendszeresen járok a kórházba. A belgyógyászati osztályon szoktam feküdni, most a belgyógyászati szakrendelőbe várok.

Mindez számomra szomorú, viszont alkalmat adott arra, hogy figyelemmel kísérjem az itteni fejlődést, bővülést. Szépek, impozánsak lettek a kórházi épületek, így a szakrendelői részleg is. Az orvosi ellátással is elégedett vagyok. Az egyetlen, amit hiányolok, az egy ruhatár. Ilyenkor jó lenne, ha le tudnám tenni valahol a kabátomat.

ÚJ HELYEN MŰKÖDIK A GYERMEK SZAKRENDELŐ

A Szatmár-Beregi Kórház fehérgyarmati szakrendelői épületének rekonstrukciója megoldotta az intézmény egyik nagy problémáját: a gyermek szakrendelő immár nem a fertőző osztály épületében, hanem ismét a többi szakrendelő közelében fogadja a kis betegeket. A változás jelentőségéről, az új gyermek szakrendelőről dr. Ráday János, a gyermekosztály osztályvezető főorvosa nyilatkozott lapunknak.

- Az új gyermek szakrendelő a kórház szakrendelői épületében került kialakításra. Korábban hol volt a szakrendelő?

gyermek rendelő. A betegforgalomra való tekintettel később ezt a részt átalakították, és az egyik rendelőkben helyezték el a fizioterápiát.



Dr. Ráday János beteg gyermeket vizsgál az új szakrendelőben

- A gyermek szakrendelő, illetve szakrendelők - hiszen akkoriban két rendelők volt - hosszú évekkel ezelőtt már működtek ebben az épületben. Az elhelyezésük akkor is más volt, mint a többi szakrendelőé, hiszen eredetileg az épületnek a mentőállomás felőli oldalán, külön bejáratral helyezkedtek el. Külön helyiségben volt a csecsemő- és kisdud rendelő, valamint a-

Abban az időszakban a váró sokszorszükségnek bizonyult, maga a rendelő is sokkal kisebb volt, mint a mostani. Időnként, járványos időszakokban bizony elég tumultuózus jelenetek voltak a váróteremben és esetenként a rendelőkben is. Voltak olyan influenzás időszakok, amikor az egyik belgyógyászati rendelőt kellett kölcsönkérnünk, hogy tudjuk fogadni a betegeket.

Még a rekonstrukciót megelőzően úgy döntött a kórház akkori vezetése, hogy a sürgősségi osztály kialakításához ezt a területet használja fel, ezért a gyermek szakrendelőt kiköltözteti a rendelőintézetből s átmenetileg - ideiglenes megoldásként - a fertőző osztály ambulanciáján alakítja azt ki. Az ottani átalakításokkal elég jó beosztású és a szakmai elvárásoknak megfelelő gyermek szakrendelőt tudunk létrehozni, viszont a megközelítése katasztrofális volt, mindig gondokat okozott a betegek számára. Át kellett menni a gazdasági udvaron, különböző "rejtékutakon" kellett megközelíteni, és volt, aki nem is tudta, hová kell mennie. Sok beteg, illetve szülő keresgélte, kéredezgődött, míg végre megtalálta a rendelőt. Ezt többször szóvá is tették. Akkor azonban még mindig ez tűnt a legcélszerűbb megoldásnak, illetve nem is nagyon lehetett mást kitalálni.

- Miért van az új elhelyezésnek nagy jelentősége? Mennyiben más ez a szakrendelő, mint a régi volt?

- A most felújított épületben kialakításra került gyermek

szakrendelő minden vonatkozásban jobb, mint a régi volt. Új, tágas és szép várója van, ennek köszönhetően a felnőtt betegektől külön tudjuk elhelyezni a csecsemő- és gyermek betegeket, ami nagyon fontos, kívánatos, sőt jogszabályban is előírt kötelezettség. A rendelő jelenleg a szolgálati lakások felőli bejáraton közelíthető meg úgy, hogy a beteg gyermekeknek és szüleinek nem kell végigmenni a felnőttváron. Maga a rendelőhelyiség is sokkal tágasabb, szellősebb, mint a régi volt, és a felszerelés is jónak mondható. Itt már a modern kornak megfelelően - csakúgy, mint az összes többi helyen a kórházban - számítógépes dokumentációs rendszer működik.

- Nőtt-e a betegforgalom, amióta átköltözött a szakrendelés az új helyre?

- A várakozásokkal ellentétben még nem nőtt a betegek száma, és hitem szerint nem azért, mert rossz, vagy rossz helyen van a szakrendelő, hanem azért, mert mostanában szerencsére kevesebb a beteg gyerek és az új rendelő átadása óta komolyabb járvány sem volt.

Szabó Ádám

Jó ütemben zajlanak a fehérgyarmati B1 jelű kórházi hoteltársny tetőszerkezetének, valamint tetőterének kialakításával kapcsolatos rekonstrukciós munkálatok. Lapzártánk idején már készen van a tetőszerkezet és a cserepek kerülnek a helyük-

REKONSTRUKCIÓ

re, majd ezután tovább folytatódnak a belső munkálatok; a kivitelező cég szakemberei kialakítják a tetőtéri helyiségeket. Itt kerül majd elhelyezésre az informatikai osztály a hozzá tartozó munkahelyekkel, irodával és oktatószobával, valamint egy orvosi szoba.

A rekonstrukcióval kapcsolatos másik örövendes

hír, hogy január 23-án kihírdették a B1 jelű épület teljeskörű rekonstrukciójára benyújtott pályázatok eredményét. A Megyei Közgyűlés Pénzügyi Bizottságának döntése alapján a Kelet/ÉpítőKft. (az eddigi kivitelező) nyerte el a munkát 2002. július 31-i befejezési határidő vállalásával.

A tető és a tetőtér kialakítását, valamint a már kiürített harmadik emeleti részen végzett kőműves munkálatok befejezését követően, várhatóan március ele-

jén kezdődik meg az épület többi részének felújítása.

Az épület kiürítését megelőzően lapunkban is részletes tájékoztatást fogunk adni a fekvőbeteg osztályok elhelyezésében bekövetkező változásokról.



LOGOPÉDIAI SZAKRENDELÉS KÓRHÁZUNKBAN

Az Impulzus hasábjain mindig szívesen számolunk be arról, ha a Szatmár-Beregi Kórházban új ellátási lehetőségeket vehetnek igénybe az arra rászorulóak. Most a logopédiai szakrendelés beindulásáról adhatunk hírt, hangsúlyozva, hogy ezzel egy olyan ellátási forma váltintézményünkben elérhetővé, amely a beszédhibás gyermekek, vagy egyes súlyos betegségek következményeként nehezen beszélő felnőttek életminőségének javításához igen nagy mértékben járulhat hozzá.

Nagné Koncz Mariann, a logopédiai szakrendeléseket végző logopédus és oligofrén szakgyógy pedagógus szakember lapunk kérdésére válaszolva elmondta, hogy november 1-től rendszeresen, heti két alkalommal fogadja az ellátásra szoruló, beszédhibával küzdő, elsősorban gyermekkorú pácienseket. Vásárosnaményban minden hétfőn 8-tól 12 óráig a gyermek audiológiai rendelésben, Fehérgyarmaton pedig a pszichiátriai szakrendelésben pénteki napokon szintén 8-tól 12 óráig van rendelési idő. A szakember az intézményünk gyógyító osztályain fekvő, logopédus szakmai segítségére szoruló felnőtt betegeket is felkeresi, ha az erre vonatkozó igényt jelzik felé az osztályokról.

A szakrendeléseken nyújtott segítséget elsősorban olyan gyermekek veszik igénybe, akik a gyakori beszédhibák valamelyikével küzdenek, azaz pöszék, hadarók, vagy dadogók, de különböző speciális tanulási zavarokkal, tehát dyslexiával, dyscalculiával, vagy dysgraphiával (az olvasás, a számolás, illetve az írás zavarával) küzdő gyermekek kezelésére, valamint enyhe fokú, vagy középsúlyos fokú értelmi

fogyatékos kisgyermek fejlesztésére is mód van az új szakellátás keretein belül. Nagné Koncz Mariann hangsúlyozta, hogy az előzőeken túl hallássérült gyerekek beszédindításával, megkészt beszédfejlődésű gyerekek beszédfejlesztésével is foglalkozik, illetve ha azt szükségesnek látja, akkor orrhangzós gyerekek beszédhiba-javítását is elvállalja. A szakmai munka fontos része a tanácsadás és a gyermekek szüleinek segítése is, hiszen ha a család hajlandó komolyan együttműködni a logopédussal és otthon is elvégzett a gyermekkel a gyakorlatokat, akkor a javulás sokkal gyorsabb, mint amikor a szakember egyedül próbál eredményt elérni.

A felnőttek közül elsősorban az intézményünk fehérgyarmati stroke részlegén, valamint a vásárosnaményi krónikus-rehabilitációs osztályon kezelt olyan betegek szorulnak a logopédus se-

gtségére, akik agyvérzésen, vagy más agyi katasztrófán estek át, illetve agydaganat utáni állapotban vannak, és úgynevezett apháziában szenvednek. Az apházia a központi idegrendszer súlyos zavara; a beteg képtelen gondolatait beszédben, illetve írásban történő kifejezésére, vagy mások beszédének megértésére.



Nagné Koncz Mariann

Nagné Koncz Mariann kiemelte, hogy a kórház szakembereivel, elsősorban a krónikus-rehabilitációs osztály és a stroke részleg orvosaival sikerült jó szakmai kapcsolatot kialakítani.

Külön is említést érdemel, hogy Vásárosnaményban a fül-orr-gége, valamint az audiológiai szakrendelésben vizsgált és kezelt gyermekek hallásfejlesztéséhez, a hallástréninghez, illetve a hallás hiánya miatt fellépő egyéb "fogyatékoságok" kiküszöböléséhez már eddig is többször kérétek az együttműködést a rende-

lést ellátó orvosok. Mindennek azért van nagy jelentősége, mert a siker sokszor csak a különböző szakterületek képviselőinek közös munkája révén érhető el.

A komplex ellátás sikeréhez sok esetben más jellegű tevékenységek is hozzájárulnak. Nagné Koncz Mariann a fehérgyarmati Városi Szociális Központ berkein belül működő, fogyatékos személyeket segítő és támogató szolgálatot is irányítja, amely szolgálat sokat segíthet az ügyintézésben, az alapítványi támogatások elnyerésében és a további tanácsadásban. Mivel térségünkben nincs sem vakok és gyengélátók intézete, sem pedig hallássérültek, vagy mozgássérültek speciális óvodája, illetve iskolája, a logopédus felvállalta az ilyen jellegű ellátásra szoruló gyermekek fejlesztését, kapcsolatot tart az intézményekkel, valamint segíti a gyerekek továbbtanulását. A Nagné Koncz Mariann szerkesztésében és a szociális központ gondozásában rendszeresen megjelenő Tamasz című lap további hasznos tudnivalókat nyújt a rászorulóak számára.

Szabó Á.

DIÉTÁS TANÁCSOK

a fekélybetegség diétás kezelése

A fekély (ulcus) a gyomor, illetve a patkóbél nyálkahártyájának folytonosság-megszakadása (felmaródása) valamilyen külső ok következtében. Leggyakrabban a helytelen táplálkozás és életmód (mágánéleti és/vagy munkahelyi stressz) a kiváltó oka.

Általában savtúltermeléssel jár együtt.

A diéta lényege a gyomor tehermentesítése és a savtermelés csökkentése.

Fontos a napi öt-hatszori étkezés. Ezzel egyrészt a folyamatosan termelődő gyomorsavat kötjük le, illetve közömbösítjük, másrészt a gyomrot tehermentesítjük.

Élelmiszerek, élelmi anyagok felosztása fogyaszthatóság szerint:

Gabonafélék, sütőipari termékek:

A kenyérfélék, péksütemények, friss kelt tészta nehezen emészthetők, fokozott gyomorsavtermelést váltanak ki, ezeket kerülni kell!

Friss kenyér fogyasztása helyett másnapos kenyér fogyasztása javasolt. Túl édes, túl sós tésztafélék, sütemények szintén fokozzák a savtermelést, ezért ezektől is tartózkodni kell!

Húsok, húskészítmények:

Tilos a füstölt húsok, húskészítmények, erős, fűszeres húsok fogyasztása. Enyhén fűszerezett, párolt vagy főtt húsokat, felvágottakat szabad fogyasztani (párizsi, krinolin, zalafelvágott, virsli, baromfifelvágottak).

Bármilyen hús fogyasztható főzve, párolva, fóliában sütve. (Kivéve: a vadhúsok.)

Tej, tejtermékek:

Tej, tejföl, tehéntúró, tejszín, joghurt, kefir és mindenféle sajt fogyasztása általában engedélyezett, kivéve a füstölt és csipős sajtokat.

Tilos a sonkasajt, parenyica, kolbászos sajt, csipős paprikás sajt fogyasztása!

Zöldség- és főzelékfélék:

Durvarostos főzelékfélék (szárazbab, lencse, sárgaborsó) fogyasztása korlátozott.

Paradicsom, hagyma, fokhagyma, gomba fogyasztásától tartózkodni kell. A lecsó, vagy a lecsós ételek fokozzák a savtermelést.

Főzelékek közül a tejfölös burgonyafőzeléket, tökfőzeléket szabad fogyasztani, a többi főzeléket püré formájában (pl.: zöldborsó-főzelékpüré, zöldbabfőzelék-püré stb.).

Életmód:

A napi öt-hatszori étkezés ajánlott (nemritkán 6-8-szor is étkezik a beteg).

Tartózkodni kell a túlzott kávé- és teafogyasztástól, az alkoholos italoktól, leghelyesebb a dohányzás abbahagyása is.

Igen jó hatású reggel éhgyomorral 2-3 dl. langyos kamillatea elfogyasztása.

Tavaszi és őszi időszakokban a fekély kiújulása figyelhető meg. Ezekben az aktív időszakokban napi 2-2,5 l. kamillatea fogyasztása javasolt.

BŐVÜLŐ LEHETŐSÉGEK AZ ORVOSI SZAKKÖNYVTÁRBAN

A Szatmár-Beregi Kórház fehérgyarmati új épületének átadásakor az intézmény könyvtára is elfoglalta új, tágas helyét. Ez önmagában is jelentős esemény volt, ám a közelmúlt további pozitív változásokat is hozott. A könyvtár jelenlegi szolgáltatásairól, a fejlődésről, a modern technika segítségével elérhetővé vált lehetőségekről nyilatkozott lapunknak Kerti Sándorné, a kórház könyvtárának vezetője.

- Mióta működik könyvtár a kórházban?

- Az intézmény orvosi szakkönyvtára az első leltárkönyvi bejegyzés alapján 1964-ben jött létre, tehát majdnem egyidős a kórházzal, amely 1963-ban kezdte meg működését. Eleinte napi négy órában a városi könyvtár munkatársa dolgozott itt, én pedig 1966-ban vettem át a könyvtárat.

- Az azóta eltelt időszakban milyen fejlesztések valósultak meg?

- A könyvtárakban a fejlesztés mindig azon múlt - és ez ma is érvényes -, hogy a fenntartó intézmény mennyire tekintette és tekinti szívügyének az adott könyvtár fejlesztését. A Szatmár-Beregi Kórház könyvtára ebben a tekintetben szerencsére jó helyzetben van, a vezetés a lehetőségekhez mérten mindig megadta és napjainkban is megadja a szükséges segítséget. Az eredményesség abban mérhető, hogy a megalakulás óta többször is új helyiséget biztosítottak a kezdeti állapotokhoz képest, és immár egy tágas, kényelmes helyen működhet a könyvtár. Aszerzeményezés sajnos mindig szűkös anyagi keretek között mozgott, ám a nehézségek ellenére a fejlődés minden téren szembetűnő.

- Jelenleg hány könyv és folyóirat van a könyvtárban?

- Könyvtárunk állománya 4469 könyvből, 3069 bekötött folyóirattól és 200 egységnyi egyéb anyagból áll. A könyvtárba mintegy 50 féle kurrens folyóirat jár.

- Milyen témájú könyvek, folyóiratok találhatóak meg a könyvtárban?

- A kórházi könyvtár gyűjtőkörébe elsődlegesen az orvostudomány következő szakterületei tartoznak az intézetben folyó gyógyító, oktató és kutató munka által megkívánt mélységig: általános orvostudomány, anatómia, élettan, gyógyszer-tan, mikrobiológia, kórellettan, kórbonctan, a belgyógyászat minden szakterülete, általános és baleseti sebészet, urológia, szülészet-nőgyógyászat, csecsemő- és gyermekgyógyászat, idegyógyászat, pszichiátria, fül-orr-gégész, szemészet, bőrgyógyászat, onkológia, tüdőgyógyászat, sztomatológia, radiológia, laboratóriumi diagnosztika, fizioterápia, fertőző betegségek, közegészségügy, orvostörténet, ápolástan és ide sorolható az egészségügyi szervezés, valamint az igazgatás is. Az úgynevezett másodlagos gyűjtőkörbe az intézet gazdasági, műszaki és ellátó szervezeteitől beérkező konkrét igények alapján erősen válogatva a következő szakterületek irodalma tartozik: vezetés - elmélet, jog, pénzügy, számítástechnika, informatika, közgazdaságtudomány, könyvtártudomány.

- Kik vehetik igénybe a könyvtár szolgáltatásait?

- Könyvtárunk korlátozottan nyilvános könyvtár. Szolgáltatásait elsődlegesen a fenntartóintézmény orvosai, szakdolgozói és más egészségügyi dolgozók vehetik igénybe. Használhatják a könyvtárat az előzőek ellátása után a város, illetve a megye területén lévő más egészségügyi, szociális és oktatási intézmények dolgozói és hallgatói. A felsorolt körbe tartozók igényeinek kielégítése után a könyvtár az állományát az úgynevezett könyvtárközi kölcsönzés keretein belül és annak szabályai szerint rendelkezésre bocsátja az ország többi polgára számára. Hangsúlyoznom kell, hogy a könyvtár fontos szerepet kap, amikor kórházunk orvosai szakvizsgára, vagy a másoddiploma



Kerti Sándorné

megszerzésére készülnek, és akkor is, amikor a középkaderek továbbtanulásához van szükség tudományos, illetve szakmai anyagokra, könyvekre, folyóiratokra. Munkatársaink tanulmányait, a vizsgákra való felkészülésüket tehát hatékonyan tudjuk segíteni. A könyvtár felbecsülhetetlen segítséget tud adni a főiskolások, diplomás ápoló hallgatók házi dolgozatának, valamint szakdolgozatának elkészítéséhez, de ugyanígy a kongresszusi előadások megszerzéséhez, valamint a továbbképzéseken való eredményes részvételhez is igénybe vehetők szolgáltatásaink. Mindezek mellett nagy szerepe

van a könyvtárnak az orvosi tudományos előadások, közlemények anyagának elkészítésében is.

- Milyen szolgáltatások vehetők igénybe a könyvtárban?

- Lehetőség van helyben olvasásra, kölcsönzésre, a már említett könyvtárközi kölcsönzésre, irodalomkutatásra, téma- és jogszabály figyelésre, központi szolgáltatások közvetítésére. Minden túl a könyvtár látogatói tájékoztatást kapnak bibliográfiai kérdésekben, és átadjuk nekik a rendelkezésünkre álló közhasznú információkat.

- Hogyan reagál a könyvtár a modern kor legújabb lehetőségeire és kihívásaira?

- Folyamatosan figyelemmel kísérjük és alkalmazzuk az új lehetőségeket. A számítógépes rendszer kiépítése és folyamatos fejlesztése ma már elengedhetetlen a könyvtár működéséhez. Könyvtárunknak a hagyományos információforrások mellett a több szempontú keresést lehetővé tevő számítógépes információforrások beszerzésére nyílt lehetőség; irodalmi adatbázis CD-ROM beszerzésére, a MEDLINE szakinformációs adatbázis DIALOGváltozatára fizettünk elő. Ma már lehetőség van az Internet használatára, amely az orvosi irodalom sok területén biztosít hozzáférést a legfrissebb információkhoz. A hálózaton elérhető orvos-szakmai szolgáltatások - például a MEDINFO, a Pro-patiente, a mediamedica - immár rendelkezésre állnak, aminek köszönhetően elektronikus formában és ingyenesen hozzáférhetőbbek között a Magyar Orvosi Bibliográfia és a National Library of Medicine. A könyvkiadói információkat ugyancsak az interneten lehet a leggyorsabban megnézni, így naprakészen tájékozódhatunk az új kiadványokról, és mindemellett a könyvtárközi kölcsönzés internetes lebonyolítása is megoldott.

- Mit tart a jövő legfontosabb feladatának?

- Azt, hogy képesek legyünk továbbra is a mindenkorival fejlődéssel együtt haladni, az igényekhez folyamatosan igazodni, az elvárásoknak megfelelni. A leglényegesebbnek azonban azt tartom, hogy nem szabad megváltozni a jelenleg is ható szemléletnek, amely fontosnak, szükségesnek tartja a jó könyvtár létét, értékeli annak munkáját. Fontos, hogy a munkatársak a mindennapi feladataik végzéséhez aktívan vegyék igénybe a szolgáltatásainkat, hiszen a jó szakirodalom-háttérrel szolgáló könyvtár is hozzájárul az intézet munkájának hatékonyságához. Én magam, csakúgy mint eddig, a továbbiakban is az olvasói kéréseket, érdekeket szem előtt tartva végzem a munkám. A pozitív visszajelzés újabb erőt, lendületet adhat és semmi mással nem pótolható.

Szabó Ádám

A karácsony a szeretet ünnepe, melyet minden ember családjá, közeli hozzátartozói körében szeret eltölteni, a mindennapi munkát, a rohanást, a nehézségeket feledve békeességben, nyugalomban megünnepelni. Kórházunk orvosai tiszteletben tartják a betegek kérését, és a tervezhető beavatkozásokat minden év vége felé úgy próbálják beütemezni, hogy a betegek az ünnepekre már hazamehessenek, vagyha lehetséges, a műtetre, illetve kórházi kezelésre csak karácsony után kerüljön sor.

Ez az esetek jelentős részében megoldható, szakmailag felelősséggel vállalható, ám minden évben vannak olyan betegek is, akik kénytelenek kórházban tölteni a karácsonyi ünnepeket.

A Szatmár-Beregi Kórházban már hagyománnyá vált, hogy a szentestét megelőző napok valamelyikén ünnepségen vehetnek részt a karácsonykor is kórházi ellátásban részesülő betegek.

KARÁCSONYI ÜNNEPSÉGEK

Vásárosnaményban december 19-én a belgyógyászati osztály társalgójában az ünnepség résztvevői először Pótorné Beregszászi Erzsébet református lelkész szavait hallgathatták meg, majd a vásárosnaményi tiszteletes asszony áldása után a helyi zeneiskola tanulói hangszeres műsorral kedveskedtek az igen nagy számban megjelent betegeknek és intézeti dolgozóknak.

Fehérgyarmaton december 21-én délután került megrendezésre a karácsonyi ünnepség a felújított szakrendelői egység mellett, a főbejáratnál levő előtérben, ahol először a Zalka Máté Gimnázium 10. k. osztályos tanulóinak adtak ünnepi műsort. (A diákok felkészítő tanára Kanyóiné Novák Éva tanárnő, a gimnázium igazgató-helyettese volt.) Ezután került sor az egyházi szertartásra, amelyen Lucskiné Krokovecz Márta református lelkész szöveget olvasott a megjelent betegekhez és kórházi dolgozókhöz, Isten segítségét kérve a gyógyuláshoz és a gyógyító munkához.



A fehérgyarmati ünnepség résztvevői



Lucskiné Krokovecz Márta, református lelkész



A Zalka Máté Gimnázium tanulóinak műsora

A Magyar Vöröskereszt Fehérgyarmati Városi-területi Szervezetének képviselői december 24-én, szenteste napján a késő délutáni órákban

ajándékot adtak át a Szatmár-Beregi Kórház fehérgyarmati gyógyító osztályain fekvő betegeknek. Karácsony Margit, a városi-területi szervezet titkára és Tóth János-

KARÁCSONYI AJÁNDÉK A MAGYAR VÖRÖSKERESZTTŐL

né vöröskeresztes munkatárs mindenkit személyesen meglátogatott, és a szaloncukrot, más édességeket, valamint az otthoni betegápoláshoz fontos

segítséget nyújtó könyvet tartalmazó ajándécsomag átadásakor mielőbbi gyógyulást kívánt a beteg embereknek.



Tóth Jánosné a belgyógyászati osztály egyik betegével



Karácsony Margit átadja az ajándékot a gyermekosztályon kezelt kis betegnek

SIKERES ELŐADÁS A MŰTŐSASSZISZTENSZI TÁRSULÁS KONGRESSZUSÁN

A tavalyi év végén, november 8-10. között került megrendezésre a Magyar Műtősasszisztensi Társulás IX. kongresszusa Siófokon az Aranypart Hotelben. A nagy szakmai jelentőségű összejövetelen a Szatmár-Beregi Kórház három dolgozója - Bérczi-Emese főműtősnő, valamint két műtősnő, Pilárné Fecske Edit és Simonné Kádár Mónika - vett részt. A Balaton partján lebonyolított szakmai rendezvényről kórházunk munkatársai elmondták: a kiváló, számos újdonságot is tartalmazó tudományos program mellett színvonalas társasági rendezvények, szórakozási lehetőségek is várták a résztvevőket, zenei programok és humoros előadások (disco, Irigy Hónaljmirigy, Éles István) teremtettek alapot a kikapcsolódáshoz.

A kongresszuson Pilárné Fecske Edit kiválóan felépített, képi anyaggal és videó-bejátszásokkal illusztrált előadásban mutatta be kórházunk történetét és fejlődését, természetesen előtérbe helyezve az új központi műtő kiemelt szerepét és jelentőségét a magas színvonalú gyógyításban. A referátum társszerzője Simonné Kádár Mónika volt. Az alábbiakban ennek az előadásnak a kis mértékben rövidített szövegét közöljük.

A FEHÉRGYARMATI KÓRHÁZ TÖRTÉNETE A KEZDETEKTŐL NAPJAINKIG

„minden dolognak megvan a maga módszere, és ha ez hiányzik, sohasem juthatunk el a kitűzött célhoz”

(Roger Bacon)

(...) Előadásunkban az ország gazdaságilag viszonylag fejletlen régiójának egészségügyi intézményét szeretnénk bemutatni. Azért választottuk ezt a témát, mert az eddigi konferenciák és szakmai találkozók alkalmával - amikor lehetőségünk nyílt bemutatkozni egymásnak - sajnálattal tapasztaltuk, hogy nagyon kevesen ismerik hazánk keleti részét, az ott élő embereket és nevezetességeket. Ezúton szeretnénk tehát bemutatni a mi kis kórházunkat, amelyre az utóbbi néhány év alatt végbement változások miatt - úgy érezzük - joggal büszkék lehetünk.

Fehérgyarmat az ország északkeleti sarkában, a Tisza - Szamos - Túr szögletében fekvő település. A XVIII. századtól már működött egészségügyi intézmény a városban. A jelenlegi kórház 1963-ban nyitotta meg kapuját. Évtizedek alatt kevés pénz jutott felújításra és modernizálásra, így a kilencvenes évekre az intézmény elavulttá vált. A térség lakosainak szembe kellett nézni azzal, hogy a kórház megszűnik. Ugyanezen gondokkal küszködött a térség egy másik intézménye, a vásárosnaményi kórház is. A

tarthatatlan egészségügyi helyzetre való tekintettel a Népjelölti Minisztérium struktúraváltásról döntött, melynek eredményeként 1996-ban megalakult a Szat-



Pilárné Fecske Edit, Simonné Kádár Mónika és Bérczi Emese

már-Beregi Kórház az addig önálló városi kórházként működő fehérgyarmati, illetve vásárosnaményi városi kórház egyesítésével. Megkezdődött az új intézmény rekonstrukciója, melyre pályázat útján mintegy három és félmilliárd forintot támogatást sikerült elnyerni. Ennek köszönhetően a Szatmár-Beregi Kórház a megye legdinamikusabban fejlődő egészségügyi intézményévé vált.

Intézetünk ma már a műszeres háttér tekintetében is magas színvonalat tud biztosítani a térség mintegy

90.000 lakosának a fekvő és járó beteg ellátásban. Számos nagy értékű orvosi gépműszerrel rendelkezünk. A diagnosztikai munkát legkorszerűbb röntgen és ultra-

hangos berendezések biztosítják. Rendelkezünk még echokardiográf-fal, mamográf-fal, csontsűrűség-mérővel, emésztőrendszer vizsgálatát biztosító endoszkóppal. Számunkra azonban a legnagyobb örömet a központi műtő kialakítása jelentette.

A műtők száma és felszereltsége tökéletesen igazodik az intézmény feladatához. Műtőink jellemzője, hogy összpontosítottak, a kórház-tömbhöz csatlakozó úgynevezett lepényszárnyban helyezkednek el. A műtői zónák: a normál zóna és a tiszta zóna, valamint az azokat összekötő zsiliprendszer tökéletesen kialakított. A zónák határán speciális védelmet jelent a szennyeződést eltávolító szőnyeg, melynek rétegei naponta lehúzhatóak. A műtő helyisé-

gei közé tartozik a személyzeti zsilip, illetve a beteg zsilip. A kiszolgáló helyiségeink: előkészítő, sterilizációs-raktár, gyógyszeraktár, ébredő helyiség, műszermosó, munkaszoba.

A bemosakodó a két műtő között helyezkedik el. Az aseptikus és septikus műtőtermeink maximálisan megfelelnek a kor követelményeinek. Tágasak, padlóburkolatuk hézagmentes, csúszásmentes, könnyen tisztán tartható. Központi rendszer biztosítja az altatógázokat, a sűrített levegőt, szívórendszerünk működését. A műtőbe jutást automata ajtók teszik lehetővé. A műtők légkondicionáltak és mesterséges megvilágítással rendelkeznek. Műtőlámpáink és műtőasztalaink a legmagasabb szintű elvárásoknak is megfelelnek.

A műtőasztalok elektromosműködtetésűek, amit minden műtői típushoz lehet alkalmazni. A műtétek során korszerű technikai eszközök segítik munkánkat. Diatermiás készülékünk a legmodernebb funkciókkal rendelkezik.

Ugyancsak nagy segítséget jelent a munkánkban, hogy új, kiváló kéziműszerekkel rendelkezünk. Mind a diag-

nosztikus, mind a műtéti technikai beavatkozásokat megkönnyíti az endoszkópok használata. A kórház joggal büszke arra, hogy Kelet-Magyarországon kiskórházi szinten először Fehérgyarmaton végeztek laparoscopos epeműtétet, akkor, amikor még a debreceni egyetemi klinikán sem.

Ebben a beavatkozásban igen nagy rutinra tettek szert orvosaink. Munkájukat könnyíti, hogy modern tor-

nyok és műszerek állnak rendelkezésükre.

A csontsebészeti műtőnk fontos tartozéka a modern röntgengép, amely előnyt jelent a műtéttechnikák kivitelezésében. Büszkék vagyunk arra is, hogy altatószerek Európában sokkal fejlettebb részein is csúcsmódként számon tartott Dräger Julian típusú altatógépekkel altatnak valamennyi műtőben.

A műtők steril anyag ellátásáról az intézet korszerű gé-

pekkel felszerelt központi sterilizálója gondoskodik. Az országban kórházunk rendelkezett másodikként plazmasterilizátorral.

Ez a modern sterilizálási eljárás lehetővé tette, hogy laparoscopos műteteinket korlátlan számban végezhessük.

A közelmúltban megtörtént az intézmény sikeres auditálása, a kórház ma már az ISO9001 nemzetközileg elfogadott minőségügyi tanu-

sítvánnyal rendelkezik, amely később is garantálni fogja betegeink magas szintű ellátását. A mi törekvésünk pedig arra irányul, hogy megfeleljünk az új kihívásoknak.

...A munkádban leled örömed és nem a megbecsültetésben - mely olykor el is marad"

(Vörösváry László)

Pilárné Fecske Edit
Simoné Kádár Mónika

NAGY FERENC KIÁLLÍTÁSA A VÁROSI GALÉRIÁBAN

A fehérgyarmati Városi Galériában november 30-tól december 11-ig tekinthették meg az érdeklődők Nagy Ferenc festő kiállítását. Annak, hogy erről lapunkban is hírt adunk, egyszerű oka van: az alkotó főállásban a Szatmár-Beregi Kórház dolgozója, a parkfenntartás és udvargondozás feladatait végzi, illetve többen ismerhetik a főportáról is, ahol időnként helyettesítő portásként találkozhatunk vele.

Nagy Ferenc a kiállítás előkészítő munkálatai közben lapunk kérdésére válaszolva elmondta, hogy már gyerekként is vonzotta az alkotás öröme. Jó rajzkészséggel rendelkezett, és több rajzversenyt is megnyert, mégis csak négy éve kezdett igazán komolyan foglalkozni a festéssel. Nem titkolja: többkiállítás megtekintve az az érzése támadt, hogy az ott látottakhoz hasonló, vagy akár jobb képeket ő maga is tudna készíteni. Már az első komolyabb próbálkozások is sikeresnek tünnek, majd a festmények egyre szebbek, élethűbbek lettek. A fiatal festő csatlakozott a Váci Múzsák képzőművészeti alkotókörihez, amely sok segítséget nyújtott és nyújt ma is a szakmai fejlődéshez, patronálja a tagokat. Kollegáinknak eddig három kiállítása volt, legutóbb éppen egy éve intézményünk vezetése biztosított helyet kórházunkban a képek bemutatásához.

A képek témáit elsősorban Fehérgyarmat,



A kiállítás megnyitója. A képen balról jobbra: Hadi Barbara, Simon Csongor, Juhászné Csurka Ildikó és Nagy Ferenc

valamint a szatmári és a beregi táj adja, természetünk természeti és építészeti értékei, műemlékei köszönnek vissza a festményekről, de a mindennapi élet pillanatait megörökítő ábrázolások, portrék, illetve gyönyörű aktok is egyre gyakrabban kerülnek a vászonra. Nagy Ferenc korábban akrillal festett, három éve azonban kizárólag olajfestményeket készít változó, a témához igazodó méretben. A színvilág mindig az alkotó aktuális hangulatát tükrözi. A fehérgyarmati kiállítás megnyitóján Juhászné Csurka Ildikó, a fehérgyarmati Művelő-

dési Ház igazgatója köszöntötte a megjelenteket, majd Hadi Barbara fuvolajátéka varázsolta igazán emelkedett hangulatúvá az eseményt.

Nagy Ferenc eddigi képzőművészeti munkásságáról Simon Csongor, a fehérgyarmati Bárdos Lajos Altalános Iskola rajz-művészettörténet szakos tanára szót a megjelent érdeklődők-höz. Először a nehéz, ám hazánkban nem szokatlan művész sorsról beszélt: megfelelő műterem és az elmélyült munkához szükséges további feltételek megléte nélkül csak a legkitartóbb, a nehézségeket elviselni képes emberek tudnak magas színvonalon alkotni. Nagy Ferenc ilyen ember. A nehéz körülmények ellenére is alkot, a jövőbe vetett hittel, bizakodással szemléli közvetlen környezetét és a világot. Megérdemelné, hogy gyakrabban léphessen a nyilvánosság elé. Simon Csongor természetesen szót a képekről, azok témáiról és színvilágáról, az alkotások által tolmácsolt művészi értékekről, végezetül azt kívánta, hogy sok hasonló kiállítása legyen még a festőnek.

Szabó Á.



A kiállítás sikeres volt, a képeket sokan megcsodálták

KIÁLLÍTÁS A KÓRHÁZBAN

Nagy Ferencnek a Városi Galériában kiállított képeit az érdeklődők a Szatmár-Beregi Kórházban is megtekinthették, ugyanis intézményünk vezetésének segítségével a fiatal festő az orvosi könyvtárban is bemutathatta alkotásait. A kórházi dolgozók december 14-től a karácsonyi ünnepekig láthatták a képeket. A lapunk által megkérdezett kollegák véleménye egyértelműen pozitív volt: a képeket nagyon szépnek tartották és örültek annak is, hogy azokat a kórházban csodálhatták meg.

M O Z A I R

M O Z A I R

M O Z A I R

"SEGÍTS, HOGY MI IS SEGÍTHESSÜNK!"**VÉRADÁS TERVEZETEK****Fehérgyarmat és környéke**

február 5.	Intézeti véradás
február 6.	PENYIGE - Mánd
február 13.	CÉGÉNYDÁNYÁD - Gyügye - Szamosújlak
február 19.	Intézeti véradás
február 20.	Csaholc
február 27.	Túrriese

Vásárosnamény és környéke

február 5.	Barabás
február 11.	Tiszakerecseny
február 14.	ADJ VÉRT!

A lakosság és a munkahelyek igényeinek megfelelően a program változhat.

JUBILEUMI JUTALMAK

A Szatmár-Beregi Kórház munkatársai közül idén eddig hárman részesültek a hosszú ideje végzett magas színvonalú munkáért járó elismerésben. 30 éves munkájáért *dr. Bartha Julianna*, a vásárosnaményi tüdőgondozó főorvosa, 25 éves munkájáért pedig *dr. Havacs Ildikó*, a fül-orr-gége osztály osztályvezető főorvosa és *dr. Lengyel Anna*, a vásárosnaményi szemészeti szakrendelő főorvosa vehetett át jubileumi jutalmat.

A kórház valamennyi munkatársa nevében ezúton is gratulálunk nekik, további munkájukhoz pedig sok sikert és jó egészséget kívánunk!

A beteg arról panaszkodik, hogy rosszul hall.

- Mit nem hall? - kérdi az orvos.
- Például a saját köhögésemet.
- Akkor felírok egy orvosságot - így az orvos.
- És attól jobban fogok hallani?
- Nem, de sokkal hangosabban fog köhögni.

A körzeti orvos belép a mulatóba, és csodálkozva látja, hogy az egyik betege ledér hölgyekkel dorbézol.

- Hallja-e! - lép melléje, - Maga délelőtt altatót írat velem, aztán éjszaka meg itt veri a tamtamot.

- Pszt! - hajol közelebb a páciens. - Az altatót nem magamnak íratam, hanem a feleségemnek.

VICCEK

Gégészetten:

- Asszonyom, önnek nagyon csúnya a nyelve.
- Doktor úr, vallja be: maga összebeszélte a vejemmel.

- Látási panaszaim vannak, doktor úr! Állandóan lila ködök vibrálnak a szemem előtt.
- Várjon! - szól a doktor. - Felteszünk egy próba-szemüveget... Így jobb?
- Hogyne! - örvendezik a beteg. - Most, hogy rajtam van a szemüveg, már sokkal tisztábban látom a lila ködöket.

- Kovács úr, miért tunkolja ki a pálinkát kiflivel a pohárból?
- Azért, mert az orvos eltiltott a tömény szesz ivásától.

A Szatmár-Beregi Kórház Menopausa Klubjának következő összejövetelén

Dr. Szőke József, a szülészet-nőgyógyászati osztály osztályvezető főorvosa tart előadást.

Az előadás témája:

A hormonális változások hatásai a változó korban levő nők életében

Az összejövetel ideje:

2002. február 5. (kedd), 14.00 óra

Helye:

Szatmár-Beregi Kórház fehérgyarmati új épületének könyvtára

MINDEN ÉRDEKLŐDŐT SZERETETTEL VÁRUNK!

IMPULZUS

A Szatmár-Beregi Kórház lapja

Felelős kiadó:

Dr. Vadász Mária főigazgató

Szerkeszti:

Szabó Ádám, Módy Elek

Fotó:

Szabó Ádám

Szerkesztőség:

**4900 Fehérgyarmat,
Damjanich u. 1. Pf. 5.
Tel.: 44/511-111, Fax:
44/511-130**

**Készült 500 példányban
MÓDY PRINT Nyomda
Nyíregyháza**